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; на „Буковину11 разом з . 
у  їлюстр, додатком „Неділя11 /  
< ВИНОСИТЬ: у
/  на цілий рік 10 зр. — кр. \
) на чверть року 2 „ 50 (
\  „ місячно — „ 85 „ /
/  для заграницї 15 рублів або <
, 24 франків. (

Л Поодинокі числа но 6 кр. ? 
/  в бюрі ґазет Л. Горовіца в \  
у Чернівцях, ул. головна ч. 17. (
к

г
у ВИХОДИТЬ: ('

у вівторок, четвер, суботу 
і неділю.

Редакция і Адмінїстрация 
„Буковини11 находить ся в 
Чернівцях (ул. Петровича 
ч. 2), куда всі дописи адре
сувати належить. — Бюро 
редакциї отворене щ о д н я  
від 8. рано до 8. вечером.

Нерівною міркою.
Гз Снятинщипи.

(Конець.)

Хто коли чував про дебати будже- 
тові в радах повітових, при котрих ру
скі иовітовцї виступили в обороні справ 
селяньских і т. д. ? Хто коли чував про 
дебати при закиненю рахунків рад пові
тових ? А прецінь се рікрічно стоїть на 
порядку диевнім, прецінь ми добре зна
ємо, що господарка рад повітових не ду
же взірцева, що там бувають надужитя 
і т. д. А щож на те рускі иовітовцї? 
Той задля добрих очий „пана маріиалка", 
пивший задля парафії, той знов задля 
старости і т. д. ні слова не писне, і ро
та не роззявить, і мовчки придивляе ся 
всім непорядкам, надужитям, безправ- 
ствам, кривдам. Чи не з особистого се 
інтересу, чи ие задля личних се цілий ? 
Але найби який посол краєвий в соймі 
пс промовив при парадах над буджетом 
і „не висказав жалів" і не зазначив сво
го „відпорного становища", що то за 
крику, що за галасу?! — „Зрадник" „ла
кей" „паньский лизун"' то ще найчем- 
нїйші слова, які такому дістали-б ся.

Перейдім тепер до столиці. 6 там 
вже богато рускої іителїґенциї, є богато

руских товариств, що їх діяльність обій
має весь край. А хто по тих това
риствах працює ? Звичайно лиш кілька 
людий, а решта придивляе ся собі з да
лека та „критикує". Особливо молодїж 
як окульбачить свого „критичного" ко- 

| пика, то так на нїм вибрикує, що аж 
' лячно стає від ріжних карколомних ско- 
ків, а скажи такому написати простень
кий лист до якої читалнї, зробити се 
або то, то єго нема. Чому-ж воно так ? 
— Знов таки могли-б ми вказати на 
особисті ц іл і ї  і інтереси, котрі з одного 
боку є причиною, що люди не беруть ся 
зовсім до народної праці, а з другого 
боку ведуть до того, що руйнує ся вся
ка праця.

Не входячи в подробиці, котрі як 
би' розмалював, то вийшов би дуже 
страшний образ нездариости, байдужно- 
сти, безхарактерності! і иньших таких 
прикмет перемішаних з собою у нашої 
суспільності!, подали ми тут Загальний 
нарис того болота, в котрім бреде без 
сьвідомостн того велика часть наших 
людий іптелїґентиих, аби тим чином 
звернути увагу на ті хиби і їх усунути. 
Правда, приємнїйше слухати „кадило і 
вонь благоуханія", які розносять ся із 
стовпів ріжних наших ґазет для нашої 
суспільності!, що немов без виїмки скла

дає ся з самих „патріотів", „непоколеби- 
мих стовпів", і т. д.; приємнїйше слуха
ти нарікали лиш на деяких вибраних 
„зрадників"', або ще ліпше па чужих, але 
знаючи, що Буковина не поклала собі за 
ціль лиш осолоджувати хвилі перед ІІО- 
обідним сном наших „патріотів" всякими 
славословіями патріотичних їх подвигів, 
а рада-б, виставляючи хиби самій нашій 
суспільности перед очи, побудити єї до 
того, аби вона сама виявила з себе жи
ву плодотворну діяльність, ми переко
нані, що вона помістить сей голос випли
ваючий, із щирого серця.

Зібравши все до купи, показує ся 
ясно, що у нас не рівною міркою мірять, 
що у нас все на тих людий кричать, ко
трі ЩОСЬ роблять, а дїйстні нероби, ли
зуни, кариєровичі і т. д. виходять при 
тім як найліпше: вони добрі патріоти, 
вони чисті характери, вони золото не 
люди... Оттак сьвіт у нас перевернув ся. 
Що серед таких обставин наша народна 
справа не може поступати наперед, що 
при такій загальній нездариости, байдуж- 
ностн майже цілої нашої суспільности і 
наші посли, хотьби і на голову ‘Постави
ли ся, нічого вдіяти не можуть, сего 
якось ніхто не хоче розуміти; ніхто не 
хоче зважити, яке трудне становиско 
наших послів і заступників народних;

Рецепта против тещі.
Гумореска

В. В е в е р к и.
—о—

Пан Куделька, кнпговод одної пражскої 
фірми, був у своїм супружестві дїйстно ща
сливий. Правда, що людске щасте не тревае 
звичайно довго, але пан Куделька був лиш 
чверть року жонатий.

Він був добрий, пристойний, молодий муж
чина, і ему удало ся оженити ся по волі сво
го серця. Ьго Боженка була малого росту, але 
кругленька, чорнобрива, а усьміх ніколи не 
счезав з еї гарного личка. І  диво! — була во
на і по слюбі така, яка була перед тим.

Принесла ему также значний посаг, і бу
ла. байдужна на се, де подівають ся проценти 
з еї в ін а ; добре, коли лиш капітал остане — 
для дїтий, думала собі, почервонівши.

Пан Куделька тішив ся дуже на мясницї 
тішив ся так, як вязень на вільність. Він 

не хотів веселий карнавал самий уживати, але 
разом із жінкою, котрій бажав показати всі 
забави і радости великого міста, які би їй лиш 
були приступні. Вона, сїльска квітка, аж до 
тепер під острим оком своєї мами, мала пер
ший раз в житю пізнати, що е вільність .моло
дої женщини а то під проводом молодого, ве
селого і люблячого мужа.

— Лиш коби нам мамця в таку пору не 
прийшла — думала собі нераз. Бо наня теща

приобіцяла по новім році свої любі дїти відві
дати — вона не була ще на господарстві мо
лодої парочки.

Боженка знала добре свою маму. Боже, 
що би вона сказала, коли би знала, що молоді 
люди хотять не лиш одну цілу ніч забавляти 
ся, танцювати, що мало по-малу уже всі про
цента протратили, а незабавки нарушать і кін
чик капіталу.

Як же-ж настрашив ся пан Куделька, коли 
сего дня прийшов до дому, а жінка дала ему лист 
в ід тещі, в котрім . пише, що приїде вечірним 
поїздом а остане ся у них цілі мясницї . . . .  
Хтось мусить вийти на зустріч на дворець зе- 
лїзницї.

— Так ! Се несподівана новина — сказав 
Адольф. А позавтра є масковий баль. Примха 
би еї брала!

— Але ти не розсудно говориш — гніва
ла ся Боженка.

— Нї, Боженко, мусиш мене розуміти. 
Я поважаю твою маму, поважаю еї дуже, уже 
через то, що мені тебе дала. Але поважаю еї 
відповідно до віддаленя від нас ; ч им далїй во
на від нас, тим більше еї поважаю. Коли вона 
хоче, що бим еї ще більше поважав, то не 
сьміе до нас приїздити, а коли таки прийде, 
мусить від нас як найскорше забрати ся. А 
тим більше тепер підчас карнавалу. Позавтра 
баль, костюми маємо уже злагоджені, а тепер 
би ми мали лишити ся дома! Нї, сего ніколи 
не буде! Мушу собі се розважити!

По обіді він собі ляг на канапу, запалив 
собі цнґаро і пив чорну каву. „Силою то не

пійде, — нї. Противно —• але як"?....
По хвилі щось ему прийшло на гадку, 

радістно собі зачав руки терти. Закликав Бо- 
женку.

— Боженко, щось мені прийшло на гадку. 
Але я тобі того не скажу. Можеш бути уже 
рада, коли тобі тілько скажу, що мамця знов 
від нас незабавки від’їде. Але й ти мені мусиш 
помогчи. Коли тебе мамця буде питати, чи ти 
в супружестві щаслива, прискарж мене ; скажи, 
що я тебе не люблю.

— Але що ти кажеш, Адольфє ! Як я змо
жу неправду говорити.

— Мовчи, то лиш нині! Ти чей знаєш, 
як я тебе люблю! — І пригорнув еї до себе,
Скільки поцїлуїв було чути.

— Тепер бувай здорова, мушу до бюра, 
а потім пійду на зелїзницю. Злагоди ся для 
нашого гостя, щоби було все у порядку.

Паня теща приїхала дїйстно вечірним 
поїздом. ІІанови Кудельцї здавала ся вона як ве
лика медвидиха, коли у всіх Футрах і хустках 
викотила ся із ваГона. Зпоміж тих хусток ди- 
вили ся на Кудельку двоє чорних очий і лице 
не молоде, але досить енергійне.

Єму прийшло на гадку, що з такою дамою 
не добре жартувати.

Пан Куделька привитав ся з нею дуже 
сердечно. Цілував єї кілька разів в руки в гру
бих, тяжких рукавичках. Взяв єї попід пахи, 
постарив ся о еї пакунки і о ФІякра, обскаку
вав коло цанї тещі, а бежаставнно дивив ся їй 
в очи.



ніхто якось не добачає вини в самій су
спільності!, а горлає за всякі неудачі на 
послів. Між тим ми маємо не лиш крає- 
вих заступників, і не лиш від них по
винні ми вимагати, аби вони чесно і су
млінно сповнили свій обовязок, але у нас 
є і повітові і громадскі заступники, по
вітові і громадскі парламенти — най і 
ті заступники роблять чесно і сумлінно 
своє діло, бодай так, як се наші посли 
соймові до тепер робили, а перестануть 
жалі і наріканя і буде справдішня робо
та, буде поступ. Взагалі най кождий ін
телігентний Русин в кождім місці і се
ред всяких обставин старає ся сповнити 
обовязок чесного сина свого народу, то
ді і побачить всякі трудності!, буде ви- 
розумілий на всякі неудачі хоть би най- 
щирійших заходів і для кождої праці 
буде мати ушановане, а ТО у нас ДІЙШЛО 
до того, ЩО працю зневажають ! Дивна 
річ, що у нас головно лиш ті галасують, 
що самі нїчогісенько доброго не зробили; 
люди праці шанують працю і шанують 
людий праці; вони не туманять себе 
тим, що нам ніби то се і то належить 
ся і має нам бути, бо добре вже при 
праці пізнали, що лиш то нам належить 
ся, що ми сами собі здобудем працею. 
Австрийска конституция обезпечає здо
бутки власної праці, а не те, чого нема, 
і нам в Австрія після тої конституція 
нічого не належить ся і нічого не буде 
належати ся, доки ми самі собі того, 
що нам належить ся не здобудемо. Кон
ституция дає не лиш права, але вкладає 
і обовязки. Русин, що схоче бути Руси
ном і схоче працювати для свого наро
ду, має в конституції обезпеку для сво
єї дїяльностн ; байдужний нездара не мо
же від конституція нічого вимагати, бо 
вона лиш для тих, що працюють, що 
дбають. З доброї кукурудзяної муки лиш 
для тих буде добра кулеша, хто собі ЄЇ 
добре зварить, а хто не вміє або лінивий
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— О який я щасливий, що ви до нас 
приїхали, дорога п ан і! — повторив він скіль
ки разів. І знов хапав та цілував єї руки.

— Який ви ґалянтний, пане затю ! — ті
шила ся, теща.

— О коби ви знали ! — зітхнув пан Ку- 
делька і поклав руку на серце. А при тім так 
бистро заглянув тещі в очи, що вона аж мусїла 
очп відвернути.

Приїхали до дому. Паня теща вилізла з 
ФІякра, пан Куделька заплатив візникови, взяв 
всі еї пакунки, і пішов за нею. А потому вита
ли ся і обіймали і цїлували ся.

Вечера була злагоджена і була дуже до
бра. Пан Куделька сидів коло пані тещі на ка
напі і клав їй найлучші кусні дичини і риби 
на тарілку.

Паня теща була дуже вдоволена. А пан 
Куделька був цікавий і говорив тещі великі 
компліменти.

— Добра-ніч — шептав він, коли вона 
пізно відходила до свого покою. — Добра-ніч 
і солодкий сон... О коби я міг надїяти ся, що 
ви хоч у сні . . .

— Щ о ви хочети сказати? — дивувала 
ся паня теща.

— Нїчо — нїчо — що би я міг сказати, 
я нещасливий ! О коби ви знали ! Але то тай
на — котру я може аж до гробу возьму з 
собою.

— Щ о той чоловік собі гадає — думала 
собі паня теща. Проте-ж то несподіване обхо
джене зятя було їй приємне.

Але ще більша несподіванка була для те
щі, коли вона другого дня при снїданю учула,

добре зварити, той най не нарікає на 
муку, бо не мука винна, що кулеша зла, 
а єго лінивство, нездарність, неуцтво.

Треба проте вже раз скасувати у 
нас нерівну мірку, якою міряємо працю 
людий, а завести справедливу, а се по
винні зробити наші люди праці, котрих 
є всюди недостатком, котрих є всю
ди подостатком, але котрих прибили вічні 
крики неробів.

Мірошник.

Допись ..Буковини".

Зі Станїславова.

(Про бурсу сьв. о. Миколая).

Прецінь раз д ждади ся ми звістки про стан 
бурси сьв. о. Мяколая в Станіславові з самої 
бурси. „Брацтво сьв. о. Миколая — читаємо в 
Киг)ег-і 8іапіз1а\\о«8к-ім — засновало бурсу 
для учеників гр. кат. обряду (чому не сказано: 
Русинів?) і умістило єї у власній реальности по
ложеній при улици Голуховского. З доходів чин
шових;?) згаданої реальности, з датків періо
дичних 186 (?) членів, з доплати учеників і з 
жертволюбности иубличної (?) удержувало брацтво 
в минувшім році 44 учеників частик» або й зо
всім безплатно, уділяючи їм иомешканя, харчу, 
помочи наукової і надзору домашного, а убож
ілим також одежі і приборів наукових. Між ни- 
томцями сеї бурси було в минувшім році' шкіль
нім 43 учеників і'імназияльних і 1 зі школи р е 
альної. До кінця року шкільного остало ся в 
закладі 42 учеників. З них одержало 14 степень 
відзначаючий, 25 стенень перший, 1 поправку з 
одного предмету, а 2 злу ноту. Крім науки в 
шкоді учили ся всї питомцї в закладі хорально
го і церковного сьпіву, а 26 з них .учило ся 
також музики інструментальної. Протекторами 
бурси суть иреосьв. єпископ 10. Куїловскнй і п 
Юстии Малецкий, властитель дібр.

Настоятелем закладу був пок. парох ка- 
тедральніш Теодат Шапко вский, а заступником 
єго о. Литвинович. Безпосередню! надзір вели 
крім згаданих голов також о. Семенів, катихит 
ґімназіїяльний, о. Грач, парох дому карного та

що зять не пійде до бюра, щоби міг лиш з нею 
забавляти ся . . .

— То нечуване — думала собі стара — 
щоби зять так мило, а так великою увагою 
обходив ся з своєю тещою. То дивно — мушу 
спитати ся у своєї донечки, як вона з ним жие.

Прикликала Боженку до другого покою, 
і питала ся еї за свого зятя.

Боженка смутно відповіла : — Ах, мамцю, 
я собі инакше уявляла замужество. Адольф до
брий чоловік, але здає ся, що він мені не ціл
ком вірний...

— Щ о ти кажеш ? — дивувала ся пані
теща.

— Так, мамцю, здає ся мені, що він лю
бить другу. — Боженка утерла собі очи.

— Другу ? — казала пані теща. — Він 
би відважив ся ? Будь спокійна, дорога Божен- 
ко, я з ним уже поговорю. — А очи еї забли
сли від гніву.

Боженка пішла з служницею на торг, а 
пан Куделька поспішив до покою панї тещі. 
Вперед запукав, потихоньки отворив двері і став 
на порозі.

— Прошу близше, пане Адольф — закли
кала теща — я би рада з вами о чімсь пого
ворити.

Пан Куделька не рушав ся із місця, лиш 
поглядав на тещу.

— Ну, а що ? — крикнула вона — не 
ідете близше ?

Аж тепер поглянула на АдольФа. Стояв 
там як залюблений молодий і тримав руку на 
серци...

— Щ о се має значити? — питала на
страшена паня теща.

оо.: Дпминьский і Войтїховскпй, сотрудники ка- 
тедральні“ .

Таке читаємо про стан бурси в згаданій 
іюльскій часописи. ,,Б лянс“ сей, зложений — 
здає ся — після теориї звістної поваги Фінан
сової з Загвіздя, бо тілько в нїм окритої хитро- 
стн і крутанини, іцо жадеи з видїлових кате- 
дрального брацтва ке мав відваги на нїм під
писати ся. Поодинокі позициї приходів і розхо
дів збуті, мов на кпини, числом бурсаків іа  їх 
клясіїФікациєю. Ба, та якже й подавати сї по
зициї? Ану-ж не зійдуть ся кінці і готовий кло
піт ! Кожда иньїпа управа соромила би ся пус
кати в сьвіт таке справозданє; але управа бурси, 
котрій вільно впраблятн, що їй подобає ся, не 
потребує оглядати ся ні на честь, нї на сором. 
Застерігаючи собі на пізнїйше обговорене по
одиноких точок сего сиравоздаия, мусимо пере
довсім спитати настоятельство бурси чому усу
нуло руску напись з Фронту головного будинку 
бурси? Правда, таким чином свобіднїнше „руе- 
ским“ пастоятельским родинам удавати Поляків 
(діти та внуки крилошаньскі говорять між собою 
лиш по польски), але се ще не оправдує поступ
ку настоятельства. Настати на се повинно брац
тво само, що засновало дім бурси, щоби руску 
напись звериено на давне місце. Нема потреби 
встидати ся своєї власности та свого язика.

Варто ба й се знати, за які то чинші зани- 
має просторі иомешканя з новомодними адапта
ціями в головнім будинку бурса ціла громада 
настоятелів, підчас коли бурсаки душать ся, 
мов оселедці в бочцї, в офіцинах, так, що власть 
санітарна приневолена була обмежити число бур
саків. Цікаве й се, що достойні льокатори бурси 
суть заразом настоятельством бурси з рамена 
виділу, контролюючим льокаторів, та членами 
виділу церковного брацтва, контролюючого насто
ятельство!...

Н у! при такій контролі годі сіюдївати ся 
нившого сиравоздаия. Мимоволі, насуває ся на 
думку питане, чи нема вже нікого в Станіславо
ві, щоби зробив уже копець такій кацапскій 
господарці! Нокії-що трудно сего снодївати ся, 
бо ті, що до сего покликані, або не вміють, або 
не хотять сего зробити...

Е.

— Се значить — пан Куделька присту
пив близше — що я вас безгранично люблю.

— Ви збожеволіли ? — крикнула теща бо
язливо.

— О коби так було ! — нарікав Куделька.
— То був би конець моїм мукам. Але хоть те
пер почуєте, що мене довгий час мучить Я вас 
люблю, безконечно люблю. — Се сказавши, 
упав перед нею на коліна.

— Встаньте, пане Адольфє! — клукнула 
зворушена теща. — Ви мене любите ? Чи то 
може бути ? Повторіть ще раз ! Я уже щось 
подібного трийцять літ не чула.

Але зараз опамятавіни ся, сказала: Пане 
зятю, ви собі з мене жарти строїте. Досить 
такої комедиї!

— Щ о, ви мені не вірите ? О який я не
щасливий ! — нарікав Куделька. Притім додав 
смутно: Я собі так думав. А таки я вас безко
нечно люблю, як лиш смертний чоловік люби
ти може. Лиш задля вас ходив я у ваш дім, 
аби я міг прийти в близші відносини з вами, 
тому й оженив ся з вашою дочкою. А ви мене 
відганяєте, відтручуєте і не хочете мені увірити!

— Я—я—не—ві—рю — не можу вам ві
рити — шепнула паня теща. Як се може бути ? 
Я така стара против вас — нї — ні.

— Любов не дивить ся на ріжницю літ, 
анї на всї людскі устави. Два серця, коли зро
зуміють...

— бсть то можливо?! Куделько, Адольфє!
— І кинула ся єму в обійми. Він еї пригортав 
до себе і усьміхав ся з хитростию.

— То не може бути! — цоФнула ся те
ща. — Щ о би на то люди сказали, тай що бі
дна Боженка ?
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Д р ібн і в істи.

Чернівці', дня 5 . серпня 1 8 9 5 .  р.

Іменоване. Інжинєр з мор. Берна, Яків ІІа- 
вел, іменований надінжонером при черновецкій 
дирекциї почт.

Відзначеня. Начальник громади Різдвянії, 
в теребовельскім побітї, Микола Гандапі, одержав 
від Є. В . Дїсаря срібний хрест заслуги.

Читальня „П ро с ь в іти" в Козарах складає 
щиру подяку ви. п. Ользі Матїєв за дар для чи
тальні, а особливо за щиру прихільність для 
просьвіти селян. Дай Господи, аби як найбільше 
було таких щирих прихильниць для народу ру- 
ского, як п. Маїтєва. — Іван Семчій голова. Те- 
рентііі Борис., секретар.

За твоє жито . . . Хвалена нашими моско- 
ФІлами росийска цензура видала катальог1 забо
ронених в Росиї книжок. В тім катальозї поряд 
з впданямп росийских терористів-цареубийцїв за
боронені також .,головною управою цензури" 
прославляючи росипский трон та деспотизм гам
ни галицкпх москвофілів. Красшої, більше на
вчаючої подяки не можна вигадати для рабів та 
блюдолизів. Чи повірите, що в Росиї заборонена 
навіть „Галицко-русская библіограФІя" Івана Ом. 

Левіцкого, видана, як звістно, московскою мо
вою ? Сором сказати: заборонено звичайний по
казник книжок, виданих в Руси австрпйскій! Чей 
тепер п. Іван Ом. Левіцкий, котрого працю ду
же цінимо, дальший свій біографічний показник, 
який думає видавати, не стане друкувати по 
моекбвски.

Характеристичне. Читаємо в ч. 14-ім „Бать- 
жбвщини'-, орі'анї п. Романчука: „Говорять, що 
митрополить Сильвестерь Сембратовнчь має бу
ти именованнй вбдь панн кардиналом!. На скбль- 
ко вь тбмь правди, не знати, бо теиерь з Риму 
доносять, що се вбдзначенє наступить ажь пб- 
зн'Ьііше. В а р т о  б и  з н а т и ,  чи н а р б д ь  
р у с к і й н е  б у д е м у с і  в ь з а  до  ро  г о о- 
п л а т и т и  т а к е  в б д з н а ч е н є  с в о г о  ми- 

■т р о и о л и т а“ . Дуже характеристична ся при
мітка опозиційного орі'ану. Шкода, що не ска
зав він докладнїйше, кому нарід мусів би за до
рого оплатити таке відзначене митрополита і яким 
-чином.

Колпаки. Устав гр. кат. церкви приписує 
при відиравлюваню богослужень церковних в пев

— Щ о мені до неї, що мені до цілого 
«сьвіта ! Лиш ви моя одна любов.

— О нї, Адольфє, не кажіть та к е ! — бо
ронила ся паня теща. — Признаю ся вам, що 
ї  ви мені не рівнодупіні. Але ми обоє маємо 
«свої обовязки. Я мама — ви муж. Ви мусите 
.втямити ся. Ми мусимо наші забаги придушити.

— Я свої забаги вже давно хотів утолити, 
але коли я вас знов узрів, то ще більше роз
палило ся моє серце і я не міг здержати ся, 
.аби вам не признаки ся. Поїдьте зі мною ! Я 
вас возьму на край сьвіта, де би нас ніхто не
:знав і будемо там в щастю з собою жити.

— Того ніколи не буде. Мене страх зби
рає. Щ о би собі тут почала моя Боженка, що 

■би мій муж на се сказав ! Ніколи! Я не піду 
■.я вами. Мусимо обоє пожертвувати с я !

— То лишіть ся у нас довго, довго, хоч 
цілий р ік !

— І то не може бути. Ми мусимо розій- 
ти ся як найзкорше. Буде для нас обоїх кори- 
стно. Ми не еьміемо довше пробувати під одною 

■стріхою і не сьміємо дальше бачити ся. Може 
би подій і я не опанувала ся.

— Ви хочете мене опускати! — крикнув 
Куделька. — Ні, то не сьміє бути. Як ви до- 

• бровільно зі мною не підете, або у нас не о- 
■станете ся, то я вас силою возьму. Ах, моя лю
ба Катерино, лиш один поцілуй з твоїх медо
вих губ.

— Н ї ! — загреміла паня теща. — Не 
, дістанете ані одного однїсенького ! То було би 
явлочиньство ! Мусимо на все забути !

Аби я на вас забув ? Н іколи!
— І я мушу забути на все. О, Адольфє! Чо -

них часах уживати сьвященнкам і другим сьвя- 
іценослужителям накритя голови. Звичай сей з 
часом затратив ся. Щоб єго зиов привернути, 
за дозволом римского пресгола постановив львів- 
ский ординарпят митрополичий уживати від те
пер колпаків Форми шестигранної, барви чорної, 
після означеного уставу. З тим уставом згодив 
ся перемиекий гр. кат. ординарпят, але сганї- 
славіиский ще не згодив ся, через що — як до- 
відуємо ся — настало невдоволенє поміж сьвя- 
іценьствомСтаніславівскої єпархії. Коли-б преосьв. 
єпископ Куіловскіїй не пішов за приміром пере- 
миского, вийшли би з того дуже немилі для сьвя- 
щеників пригоди. Нехай н. пр. з’їдуть ся сьвя- 
щенпки з двох єпархій, одні з колнаками, другі 
без них — і вийде компромітация, котра зовсім 
не лицює душпастирям. Незгода, котра все нам 
шкодила, і тут готова натворити лиха. Ми спо- 
дїваемо ся, що для ратоваия достоїньства ду- 
ховеньства, такий виїмковий стан в Станіславів- 
скій еиарх і не потриває довго.

Електричне осьвітленє. Місто Перемишль 
заключило з гіпотечним банком у Львові кон
тракт іцо-до заведеня електричного осьвітлеия 
улиць і площ в місті. Уряджене заведеня віддав, 
банк іпотечний Фірмі Сіменса і Гальского, ко
тра має найнізнїйше до 15. грудня с. р. покін
чити роботи, так,, що від того дня буде місто 
Перемишль перше в Галичині мати публичне 
електричне осьвітленє.

Рекрути, взяті при. сегорічній бранці, ма
ють після розпорядженя міністерства війни ста
вляти ся до служби не 1-го жовтня, але аж 7-го 
жовтня.

Страшне убийство. В Будапешті хотів швець 
Ґурк убити себе, свою жінку і пятеро дїтпй. 
Жінка і одна дитина погибли, він і четверо ді
тей тяжко ранені. Причиною злочину має бути 
біднота і нужда.

Посол Юлїян Романчук Суде дня 18-го с. 
м. здавати посольске справоздане в Калугаи.

Убили приятеля Стамбулова. Кіеіпез Іоагааі 
одержав в Соф і вість, що дня ‘2-го с м. напали 
убийиики приятеля Стамбулова Матакієва і ра
нили єго шгилєтом смертельно.

П’як м'лїонер. В Парижи вдобрав собі жи- 
тє американьскпй мілїонер Біліли Зрежзік, що 
від кількох, тижнів подорожував по Езропі. При
їхавши до Парижа, спровадив ся насамперед до 
одного великого готелю на бульварах,- але що

му ти непоявив ся мені перед трийцятьма літами?
—  Тому, що я тогди ще не був на сьвітї 

— сказав Адольф.
— Так ! Тепер все пропало, Адольфє. Я 

від’їду. І  то зараз.
— Ви би могли мене оставити ?
—- Мушу. Я повинна се зробити. Добре, 

що мої пакунки ще не розвязані. Від’їду най- 
близшим поїздом.

— А що скаже Боженка на то ?
— Скажемо їй що небудь.
— Ви від’їдете! — нарікав Адольф. — 

Щ о я без вас пічну?
— Маєте мою доньку, вашу молоду жінку.
— Ах, коли то не ви. Так довго я на 

вас тішив ся . . .  я дні раховав, коли ви до 
нас приїдете, і ви мене уже знов так борзо 
опускаєте . . .  о остань ся, ангеле мій !

— Ніколи ! — сказала паня теща. — Мого 
твердого наміру я  не відміню. Скоро лиш прий
де Боженка до дому, я зараз від’їду..

-  - А я поїду з вам и!
— Ви ? Анї з місця не руше ся ! Навіть^ 

не хочу, щоб ви мене випроваджали. Ми обоє 
не сьміємо ніколи бачити ся, хиба аж тогди, 
коли пізнаємо, що одно другому не є вже не
безпечне. О Адольфє ! Але тепер ідіть і оставте 
мене.

Адольф поцілував єї в руку і глубоко по- 
клонив ся; кілька разів зітхнув тяжко і довго- 
довго дивив ся влюблено на ню, Потім усьміх- 
нувши ся відійшов.

По хвилі вернула ся Боженка.
— Воженко — закликала мама —  слухай, 

що стало ся. Я пригадала собі важну річ. Му
шу як найскорше вертати до дому.

кождого дня запивав ся до безпамяти і випра
вляв в готели страшні крики, то єго звідтам ви
кинули. Він переніс ся відтак до иньшого готелю 
при ул. Бержер, де став так само запивати ся. 
Як оповідають, пив він кождого рана по два 
літри горівки. Перед кількома днями, коли єго 
прозідник до Парижа прийшов рано до готелю, 
застав єго неживо, в кугї комнати з підрізаним 
горлом. Самоубнйсгва допустив ся млїонер по 
цяному.

Добродійний селянин. Минувшого тижня по
мер в Росиї Фрол Яковлевич брмаков, одии з най
більших росийских добродіїв, котрий жертвував 
в своїм житю 10 мілїонів рублів на добродійні 
цїли. Уродив ся селянином під соломяною стрі
хою. бго отець мав ткацкий варстат і малу цря- 
дїльню бавовни. Син розширив інтерес вітця і ви
ставив з часом кілька великих Фабрик бавовня
них виробів, котрі мали відбут в цілій Росиї. 
Трудящий і ощадний, зібрав Єрмаков величезний 
маєток, котрого уживав для добра терплячої люд- 
скости. За єго часів було ще в Росиї кріпацтво. 
В родиннім селі Мещеринї викупив всіх селян 
на волю за 240.000 рублів і виставив там при
тулок для бідних па 180 осіб. В Москві побуду
вав два великі заведеня для убогих і кілька в 
різних иньших місцевостях. Устроївша кухню для 
бідних, живив іцо день 500 осіб. Підпирав різні 
інституциї для терплячих, а іменно заведеня для 
сліпих, глухонімих і сиріт. Б часі неурожаю 
1891 р. висилав гроші в далекі сторони і збіже 
цілими вагонами. Збудував також кілька церков. 
Помер в 80-тім році житя, а до нос Гідної хвилі 
був діяльний.

В Пробіжній, гусятиньского повіта, ударив 
грім 25-го липня пополуднії в апарат телегра
фічний на почті, знищив єго і запалив річи на 
столі, при котрім сидів почтмайстер полагоджу- 
ючи справи з публикою. Побачивши нещастє, 
партпї з криком утїкли з канцеїяриї, лишаючи 
самого почтмайстра. Однак він не стратив при
томносте, а загасив на телеграфічнім столі полу- 
мінь і так урятував цілий будинок.

К рупи з гр о ш и й . Неувага і недбалість лю- 
дия дуже часто стають причиною шкоди і всі
ляких нещасть, як се показує наглядно отся не
звичайна природа, що лучила ся в Кобилянах під 
Краковом: Подруга Антін і Малі'ожата К. поста
новили вибудувати собі хату, але що не мали 
готівки, то Антін позичив у жида 40 зр. коро
нами і банкнотами. Одержавші згадану суму, 
положив він єї до скрині, але до такої, що не

— Якже мамцю ? Ви хочете так борзо 
вертати ? То правда ?

— Дїйетно, моя дитино, мушу. Запитай ся 
свого мужа.—Притім значучо поглянула на зятя.

— Справді, мамця мусить вертати. Не мо
же инакше бути — додав смутно Адольф.

- -  Бачиш тепер, що мушу. Твій муж сам 
то признає. Се я лиш через тебе мушу зроби
т и —  лиш через тебе одну — о як би ти зна
ла ! — Притім схопила обоє за руки і чулим 
голосом сказала: — Любіть ся діточки мої, лю
біть ся, ви обоє на то заслугуете. Боженко, 
твій муж то найліпший чоловік під божим сон
цеві ! Люби єго — любіть і ви єї — а забудьте..

— Щ о се значить?— дивувала ся Боженка.
— Не питай с я ! Та таємниця пійде з на

ми до гробу. Пане зятю, памятайте, аби ви не-, 
ред нею ніколи не сказали, що ви мені при
рекли !

- -  Ніколи! Слово чести! —запевняв Куделька.
— А тепер прошу о ФІякра! — сказала 

теща. — Поїду полуднїшним поїздом. — Служ
ниця побігла за ФІякром. Паня теща уцїлувала 
свою донечку. — Зять цїловав єї руку довго, 
довго, ще раз поглянув їй значучо в очи, і па
ня теща пустила ся в дорогу.

Боженка дивувала ся і хотіла пояснена 
цілої справи.

— Пст ! — сказав Адольф тихо і урочи
сто, та положив пальці на уста. - -  То є таєм
ниця — ти чула як я дав слово чести. Ніколи 
мене за се не питай ! Ти чула, що я найлуч- 
ший чоловік під небом. Ходи, най тебе поці
луй» ! Завтра певне пійдемо на масковий баль.

З  ческого переклала Зденка Гнідни.
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замикалась. Жінка, боячп ся, щоби позичених на 
лихву грошин не украв хто з незапертої скринї, 
виймила з неї платок з грішми і сховала до 
мішка, що стояв в куті хати з ячменем. Однако 
була при тім на стілько недбала, що не сказала 
о тім чоловіковп і він, не знаючи о нїч’м, взяв 
одного дня, коли жінки не було дома, ячмінь і 
заніс его до млина, іцобн там змолоти єго на 
крупи. В млинї висипав ячмінь на кілі і очивпдно 
не гляпув більше на збіже, лище ждав, аж оно 
змеле ся. Тнмчасом жінка вернувши до дому по
бачила, що чоловік пішов з ячменем до млина; 
она зараз побігла за ним, але прийшла вже за 
пізно ; ячмінь а з ннм гроші були вже змелені 
на крупи.

ТЕЛЄҐРАМИ ..БУКОВИНИ".
ПІЛЬЗНО, 5 . серпня. Ріігпеп.чке Ьі.-Іу доно

сять, що омлядіиїстн наміряють до всіх кан
дидатів на послів до ради державної ставити ін- 
терпеляцнї в справах господарчих. Від відповіли 
буде залежати рішене, чи омлядінїстп будуть е?д- 
давати голоси тому кундидатови чи нї.

Цариброд, 5. серпня. Митрополит Елемен
тів мав перед москвофілами промову, в котрій 
влсказав свсе . переконане, що великий нарід ро- 
еийскпй все ще має для Болгарнї ті самі ночу- 
тя, як підчас „освободженя".

Шанґгай, 5. серпня. В Фучу розпочато 
страшну різню християн.

Ц іни збіжа і других продуктів.
Дня 5. серпі 

Л ь в і і
ія 1895.

в ц і.Ч е р н і

Пшениця . . ВІД 7.— до 8.80X від 6.75 до 7.25
Жито . • • 7? А,— „ я 5.75 „ 6,—
Ячмінь . • ж 77> * 77 5.75 „ 5.75 „ 6.—
Овес . . * •  77 6 - -  я 6.50 я 5.50 „ 5.75
Ріпак . . • •  77 9.25 „ 9.50 77 ’ 77 .—
Горох . . • • 7? • 77 77 * 77 .—
Впка . . • ’ 77 • 77 .— 77 77 .—
Льнянка . • ’ 77 ' 77 .— 77 * 77 .—
Біб . . . ’ 77 .— 77 * 77 .—
Бобик • ’  77 5,— „ 5.40 77 ’ 77 .—
Гречка . • * 77 • 77 .— 77 ’ 77

Конюшиначерв. „ • 77 .— 77 ’ 77 .—
Конюшина біла „ • 77 .— 77 • 77 .—
Конюш. шведск. „ • 77 .— 77 * 77 .—
Кмин . . • • 77 • 77 .— 77 ' 77 .—
Аниж . . •  * 77 • 77 77 ‘ 77 .—
Кукуруза • * 77 • 77 .— „ 6.50 „ 7.—
Хміль — -  до - - . — злр за кільо у Львові,
оковита за 10.000 літрів 14.25- -14.75.

„Д Н ї  С Т Е Р“
ж  товариство взаїмних ооезпечень 

у  ^Л ьвові,
Ру улиця В а л о в а  ч. 11,

засноване на підставі концесиї ц. к. мі- 
нїстерства справ внутрішних з дня 9. 
грудня 1891. р. ч. 22751, розпочало свою 

ж  діяльність дня 15. н. ст. вересня 1892 р. 
ж  „Дністер", опертий на засаді взаїмностп 
«ж своїх членів, обезпечає всяке майно дви- 
лД жиме і недвіїжиме против шкід .огневих 
Ж5 під найпристуннїйшимн услівями І ПОЧІІ-

слює можливо найнизші премії.
5^3® * Всякі шкоди ліквідують ся і виплачують^ 
о )  ся сейчас по пожарі. "фС

Зголошеня о удїлене аГенциї в місцевостях, 
нема аГеитів „Дністра", прияимають ся.

де

Видає і за редакцию відповідає Осип Маковей.

К Н И Г А Р Н Я
наукового Т овариства імени Ш евченка 

у Львові, улиця Академічна ч. 8, 

п р о д а є  с л і д у ю ч і  к н и ж к и :
зр. кр

Ю р ій  Ф е д ь к о в и ч .  Повісти і опові
дана ............................................................— 20

М и х а й л о  С т а  р и ц к и й . В темряві,
д р а м а ................................................ — 20

В а с. Ч а й ч е п к о. Твори прозаїчні ч. І.
80 кр. ч., ІІ. 50 кр., ч. III . . .  . — 80

— Книга казок, поезиї часть II. . . . — 60
— Під хмарним небом, поезнї ч. І. . . 1 —
Т а р а с  Ш е в ч е н к о .  , Кобзар" 2 томи

4 50 зр., з пересилкою ......................  5 —
— Кобзар для д ї т н й .............................. — 20
М а х . К о ц ю б и н ь с к и  й. „Хо“, опові

д а н е ........................................................ — 10
Л е з е н к о. Пани і люди, повість . . .  — 80
— Салдатский розрух . ...................... — 10
Г е р і н і '  - Г е р а с и м о в и ч .  Що то є го

сподарність ........................................... — 20
О с п и М а к о в е  й. І І о е з п ї ....................— 10
— „Оферма1 — новеля.......................... - -  20

За громаду, хро- 

неволя в ру-

— 20

50

80
60
20
20

К. Т. II о д о л е н к о.
и ї к а ..............................

І в а н  Ф р а н к  о. Жіноча
скпх піснях народии х ......................

— Без праці, оповідане..........................
— Лис Микита Ґетого .......................... ....
— Украдене пастє, драма . . . . . .
У м а н е ц ь  і С п іл к а .  Словар росийско-

україньский ч. І. і II. п о .................
І. Б а ш т о в и й .  Україньство на лїтерат.

позвах з М осковщ иною ................. — 50
О м. II а р т иц к и й. Провідні ідеї в ппсь-

мах Тар. Ш евч ен ка .......................... — 35
В а с . В ід е н к о ,  „ іфіґєнїя в Тавриї",

драма .......................... / .......................— ЗО
Записки Товариства імепи Шевченка ч. І.,

II., III., IV , V. і VI. по . . . . .  . І
10. К е н а н. Сибір ч. І. II. .* .................  1
К и р и л о С т у д и п ь с к и й .  Лірники, сту-

д и я ........................................................
— П е р е с то р о га .......................................  і
В а с и л ь  Щ у р а т . Пісня про Ролянда . — 
Л е с я  У к р а ї н к а  і М а к с. С т а в и в 

с ь  к и й . Книга пісень Г. Гейне . . —
— На крилах пісень, збірник поезпй . ■— 
П а в л о  Г р а б. Збірник носпий ч. І. . . —-
— З чужого поля, переклади ч. І. . . •—
Др. О г о и о в с к и й :  Історпя рускої літе

ратури II. З зр., III. ч. 1 і 2 — 4 зр.,
IV. 1 зр, а том І.................................

— біисііеп аиі с іет СІеЬіеІе сіег гиііі.
б р г а с Ь е ................................................ 1 50

К у л їш .  Шекспірові твори иерекл. ч. 1. 1 —
— Чорна Рада, повість........................— 80
І в а н II е ч у й. Повістки і оповіданя . . — ЗО
— Сьвітогляд україньского народа . — ЗО
— Кайдашева сїмя, п о в іс т ь ............... — 50
—' Навіжена, п о в іс ть ............................. — 20
— Над чорним морем, повість . . . .  — 90
— Хмари, п о в іс т ь ............................... 1 50
— Причепа, п о в і с т ь ..........................  1 50
— Микола Джеря, повість....................— 80
— Поміж ворогами.................................— 50
— Попались.............................. — 10

— 20

— 35
— 20
— 50
— ЗО

2 50

20
20

З —

С И Л А  К Н И Ж К И
або

п р о с в і т ї  н а р о д н і
Під таким заголовком вийшла брошура 

в Ч е р н і в ц я х

И.

написана
учителем Д а р і є м  І І і г у л я к о м .

Ефиа 25 кр., з пересилкою 27 кр. — Замовляти
можна в редакциї > Буковини».

ВИЙШОВ

виданий „Просьвітою“ 
в народній мов5, великий, об ймаючий 640 
сторін друку, найповнїйший зі всіх таких

Молитвекників.
Молптвенник сей містить в собі : І.) 

Молитви щоденні ранні і вечірні. ІІ .)З Б о - 
гослуженя церковпого, іменпо : а) з Вечернї.
б) з Повечерницї малої, в) з ІІовечерницї 
великої, г) з Утренї, д) Лїтурі'ія сьв. Іоана 
Золотоустого, е) Молитви з часі сьв. Лїтур- 
Г'ї. III. Тайни нокаяня і пресьв. Евхаристиї. 
ІУ.Молнтвп для різного віку, стану і в різ
них потребах V. Молитви в часі великого 
посту. VI. Молитви на празники а) Господ- 
скі, б) Вогородичні, в) Сьнятих VII) Молит
ви сполучені з відпустами, VIII.) АкаФіїст 
до а) Ісуса Христа, б) Пресьв. Богородиці 
е) сьв. Отця Николая. IX.) Молебен до пресьв. 
Богородиці'. X.) Тропарі, кондаки, богоро- 
дичиі і прокпменп а) недільні, б) щоденні,
в) иа празники Госнодскі, Вогородичні і 
Оьвятпх, г) на деякі потреби. XI.) Коляди 
і пньші піснї церковні. X II) Місяцослов 
цілого року.

Сей молптвенник дістати можна в кан
целярії товариства „Просьвта" і в книгарні 
Ставропиґійскій і пєрєпл. заведеню Мих. 
Спожзрского по таких цінах :
1) Молитвенппк брошурований — зр. 70 кр.
2) оправлений па-ців в нолотно

з одвітними відтисками — „ 90 ,,
3 )  оправлений цїлов полотно з 

золоченими і відтисками 1 „ ТО „
4) оправлений як під 3) з до

датком золочених берегів 1 ,, ЗО ,,
5) оправлений аа-иів в шкіру

з золоченямії і відтисками 1 „ 10 „ •
6) оправлений ціло в шкіру

з золоченими і відтисками 1 ,, 60 „
7) оправлений як під 6) з до

датком золотих берегів 1 „ 80 ,,
Замовляючі поодиноко Молитвеїінпки 

зводять присилати на оплату ночти 20 кр.

Альбум заслужених Русинів.
Ціна 70 кр.

І
І
і

ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО

„ Р У С К А  Б Е С ІД А "
в Чернівцях,

у л н ц я  П е т р о в и ч а  ч и с л о  2, 
мас на складі':

„ІЛЮСТРОВАНУ БІБЛІОТЕКУ"
для молодїжи, міщан і селян, ре

даговану Омеляном Поповичем 
року 1886, 1887., 1888., 1889., 1.890., 1891., 1892 
1893., 1894., поїзд. 2 0  кр. за -речник,а всі 9 ра

зом за 9 зр.
З пересилкою почтовою 9  зр. ЗО кр.

Чума горілчана.
Сумна історпя для перестороги і науки бідним 
і бокатим, старим і молодим переповів і тверезим 
рускпм читальникам присьвятив Омелян Попович.. 
Книжка ся має 80 сторін і коштує 20 кр., поч-

тою 25 кр.
ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф  ф ф ф ф ф

♦ П РА ВДА ♦
ф В І с т  н и к ♦
Ф політики, науки і письменства, виходить 
ф  двічи в місяць по цїаї на рік 4 зр. пів року 
ф  2 зр., на чверть року 1 зр. ф
ф  У Львові, улиця Академічна, ч. 8. ф

ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф
З друкарні Г. Чопа.
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